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Министерство

социальной политики и труда Удмуртской Республики

Отдел контроля и надзора управления правовой работы, контроля и надзора

АКТ

«8» апреля 2020 года № 5
г. Ижевск

О результатах проведения проверки деятельности автономного учреждения социального обслуживания Удмуртской Республики «Комплексный центр социального обслуживания населения Граховского района»

В соответствии с Положением о Министерстве социальной политики и труда Удмуртской Республики, утвержденным постановлением Правительства Удмуртской Республики от 1 декабря 2017 года № 506 «О Министерстве социальной политики и труда Удмуртской Республики», приказом Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики                 от 14 февраля 2020 года № 36-а «О проведении проверки деятельности автономного учреждения социального обслуживания Удмуртской Республики «Комплексный центр социального обслуживания населения Граховского района» отделом контроля и надзора управления правовой работы, контроля и надзора Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики (далее – Министерство) проведена проверка деятельности автономного учреждения социального обслуживания Удмуртской Республики «Комплексный центр социального обслуживания населения Граховского района» (далее – Учреждение) за период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2019 года.

Проверка проведена проверяющей группой в следующем составе:

Диковская Ж.В., начальник отдела контроля и надзора управления правовой работы, контроля и надзора, руководитель проверяющей группы;

Лукина М.В., заместитель начальника отдела организации социального обслуживания управления по делам инвалидов и организации социального обслуживания;
Мартынюк И.Н., начальник отдела развития материально-технической базы отрасли;

Перевощикова Т.М., консультант отдела контроля и надзора управления правовой работы, контроля и надзора;
Подольская Н.Э., ведущий специалист-эксперт отдела контроля и надзора управления правовой работы, контроля и надзора;
Соболева М.В., заместитель начальника отдела профилактики безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних управления по вопросам семьи и детства; 
Толчин А.В., начальник управления информационных ресурсов.
Проверка проведена в соответствии со Сводным планом проведения проверок Министерства на 2020 год со 2 марта 2020 года по 
31 марта 2020 года.

Акт составлен на основе информации, представленной членами проверяющей группы. 
Общие сведения
Устав Учреждения согласован распоряжением Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики от 14 декабря 2016 года   № 2310-р и утвержден приказом Министерства социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики от 23 декабря 2016 года     № 228 (далее – Устав Учреждения). 

Внесенные в Устав Учреждения изменения:

согласованы распоряжением Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики от 21 августа 2017 года № 1489-р и утверждены приказом Министерства социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики от 7 сентября 2017 года № 425; 

согласованы распоряжением Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики от 24 ноября 2017 года № 2073-р и утверждены приказом Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики от 30 ноября 2017 года № 5; 
согласованы распоряжением Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики от 27 августа 2019 года № 1334-р и утверждены приказом Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики от 2 сентября 2019 года № 222. 

Полное наименование Учреждения – автономное учреждение социального обслуживания Удмуртской Республики «Комплексный центр социального обслуживания населения Граховского района».

Сокращенное наименование Учреждения – КЦСОН Граховского района.

Учредителем Учреждения является Удмуртская Республика.

Функции и полномочия учредителя Учреждения от имени Удмуртской Республики в проверяемый период осуществляло Министерство в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 1 декабря 2017 года № 506 «О Министерстве социальной политики и труда Удмуртской Республики» и распоряжением Правительства Удмуртской Республики 
от 29 августа 2016 года № 1185-р «О создании автономных учреждений социального обслуживания Удмуртской Республики путем изменения типа бюджетных учреждений социального обслуживания Удмуртской Республики».

Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, печати со своим наименованием, в том числе печать с изображением Государственного герба Удмуртской Республики, штампы, бланки, открывает счета в кредитных организациях и (или) лицевые счета соответственно в территориальных органах Федерального казначейства, Министерстве финансов Удмуртской Республики в порядке, установленном законодательством.

Учреждение от своего имени приобретает имущественные и личные неимущественные права и несет обязанности, выступает истцом и ответчиком в суде и арбитражном суде в соответствии с законодательством.

Местонахождение Учреждения: 
юридический адрес: 427730, Удмуртская Республика, Граховский район, с. Грахово, ул. Муфтеева, 3а.

почтовый адрес: 427730, Удмуртская Республика, Граховский район,         с. Грахово, ул. Муфтеева, 3а.
Имущество Учреждения находится в собственности Удмуртской Республики.

Учреждение самостоятельно осуществляет свою деятельность в пределах, установленных законодательством и Уставом Учреждения.

Взаимодействие Учреждения с другими организациями и физическими лицами во всех сферах деятельности осуществляется на основе договоров, соглашений, контрактов. При этом Учреждение руководствуется прежде всего предметом и целями своей деятельности, установленными Уставом, государственными заданиями Учредителя Учреждения, назначением имущества, закрепленного за Учреждением. 

Ответственным за организацию бухгалтерского учета в Учреждении и соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций в проверяемом периоде являлся директор Учреждения Балобанова С.В.
Ответственным за ведение бухгалтерского учета в проверяемом периоде являлся главный бухгалтер Учреждения Иванова А.И.
1. Выполнение плана финансово-хозяйственной деятельности
1.1. Соблюдение порядка составления и ведения плана финансово – хозяйственной деятельности. Наличие обоснований (расчетов) показателей плана финансово – хозяйственной деятельности. Формирование стоимости платных услуг
Составление и ведение плана финансово – хозяйственной деятельности в 2019 году осуществлялось Учреждением в соответствии с Порядком составления и утверждения плана финансово – хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений, ведомственных Министерству социальной политики и труда Удмуртской Республики, утвержденным приказом Министерства  от 11 января 2019 года № 2 (далее – Порядок № 2).

План финансово – хозяйственной деятельности на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы (далее – План ФХД на 2019 год, План ФХД) утвержден директором Учреждения 18 января 2019 года на основании заключения наблюдательного совета (протокол от 18 января 2019 года № 1). Уточненный План ФХД на 2019 год утвержден директором Учреждения, без указания даты утверждения (нарушен пункт 5 приказа Минфина России от 
28 июля 2010 года № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности  государственного (муниципального) учреждения) на основании заключения наблюдательного совета (протокол от 19 декабря 2019 года              № 9/2019).

Расчеты (обоснования) плановых показателей по выплатам, использованные при формировании Плана ФХД на 2019 год, к проверке представлены.

В 2019 году согласовано и утверждено 9 проектов изменений в План ФХД на 2019 год. Выборочной проверкой обоснованности и своевременности внесения изменений в План ФХД на 2019 год нарушений не установлено.

Порядок определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности подведомственных Министерству социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики организаций, оказываемые (выполняемые) ими сверх установленного государственного задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного государственного задания, утвержден приказом Министерства от 16 июня 2017 года № 298 (носит для автономных учреждений рекомендательный характер).

Положение о порядке предоставления учреждением платных социальных услуг, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности Учреждения, утверждено приказом директора Учреждения           от 3 апреля 2017 года № 39/01-04 (далее – Положение № 39/01-04).
Положением № 39/01-04 предусмотрено направление средств, полученных от приносящей доход деятельности:

- на реализацию уставной деятельности;  

- на стимулирование труда основного персонала; 

- на развитие материально – технической базы Учреждения.

Учреждение самостоятельно устанавливает цены на платные услуги. Произведены расчеты экономически обоснованных затрат материальных и трудовых ресурсов, к проверке представлен расчет стоимости платной услуги (работы). Перечень платных услуг согласован Министерством социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики и утвержден директором Учреждения 20 декабря 2017 года.

1.2. Исполнение плана финансово – хозяйственной деятельности по утвержденным показателям

Анализ исполнения Плана ФХД на 2019 год показал следующее (Приложение № 1):
На 1 января 2019 года Учреждение имело остаток средств от приносящей доход деятельности в сумме 17 473,73 руб. (кредиторская задолженность по счету 2.302.34 «Расчеты по приобретению материальных запасов» в сумме 4 546,28 руб., по счету 2.303.07 «Расчеты по страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный ФОМС» в сумме 
12 927,45 руб.).

Планом ФХД на 2019 год предусмотрено следующее:

- предоставление субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания (далее – субсидия на Госзадание) в сумме 19 613 100,00 руб., в течение года размер субсидии увеличился на 3 084 200,00 руб. (15%) и составил в сумме 22 697 300,00 руб., по итогам года исполнение по доходам от субсидии на Госзадание составило 22 697 300,00 руб. (100%).

Кассовый расход по субсидии на Госзадание составил 
22 697 300,00 руб. (100%).
- предоставление субсидий на иные цели первоначальным Планом ФХД не предусмотрено, в течение года утверждены плановые значения субсидий на иные цели в общей сумме 2 251 227,00 руб., исполнение по доходам от субсидии на иные цели по итогам  года 2 251 227,00 руб. (100%).

Кассовый расход по субсидиям на иные цели составил 2 251 227,00 руб. (100%).
- получение средств от приносящей доход деятельности запланировано в начале года в сумме 3 706 000,00 руб., с учетом изменений в течение года ожидаемая сумма средств от приносящей доход деятельности составила 3 706 000,00 руб. Исполнение Плана ФХД по доходам от приносящей доход деятельности составило в сумме 3 322 493,64 руб. (89,65%).

Кассовый расход по средствам от приносящей доход деятельности составил в сумме 3 339 967,37 руб. или 89,70% от утвержденных расходов 3 723 473,73 руб. (с учетом наличия остатка средств на начало года в сумме 17 473,73 руб.).

План ФХД на 2019 год в целом исполнен по доходам в сумме 28 271 020,64 руб. или на 98,66% от уточненного Плана ФХД (28 654 527,00 руб.) и на 82,48%  от первоначального Плана ФХД (23 319 100,00 руб.), по расходам исполнен в сумме 28 288 494,37 руб. или на 98,66% от уточненного Плана ФХД (28 672 000,73 руб.) и на 121,31% от первоначального Плана ФХД (23 319 100,00 руб.). Исполнение Плана ФХД на 2019 год в разрезе кодов видов расходов по уточненным показателям составило от 68,69% до 100%.

1.3. Наличие и соблюдение соглашений о порядке и условиях предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения государственного задания. Выборочная проверка порядка и условий предоставления субсидий на иные цели

Финансовое обеспечение выполнения Госзаданий осуществлялось на основании Соглашений о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение государственного задания, заключенных Министерством с Учреждением (далее – Соглашения, Соглашения на Госзадание).

Соглашение на Госзадание на 2019 год заключено 9 января 2019 года 
№ 14/19 в сумме 19 613 100,00 руб. (к проверке представлен график).

Изменения, вносимые в Соглашение на Госзадание, оформлялись дополнительными соглашениями (пункт 5.4 Соглашения).

В 2019 году заключено три дополнительных соглашения, в том числе:

- от 4 марта 2019 года № 1-14/19 увеличен размер субсидии на  249 000,00 руб. (1,27%) и составил в сумме 19 862 100,00 руб.,

- от 1 июля 2019 года № 2-14/19 увеличен размер субсидии на 163 000,00 руб. (0,82%) и составил в сумме 20 025 100,00 руб.,

- от 19 сентября 2019 года № 3-14/19 увеличен размер субсидии на 2 672 200,00 руб. (13,3%) и составил в сумме 22 697 300,00 руб.

Таким образом, размер субсидии на Госзадание в 2019 году увеличен на 3 084 200,00 руб. или на 15,7%, при этом производилось соответствующее изменение Госзадания на 2019 год.

Министерством до Учреждения доводились субсидии на иные цели по Соглашениям о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели (далее – Соглашение на иные цели). На вносимые изменения в Соглашения на иные цели составлялись дополнительные соглашения (пункт 5.1 Соглашений).

В 2019 году заключено Соглашений на иные цели на общую сумму 2 251 227,00 руб.

Выборочно проверено целевое использование субсидии на иные цели:

Министерством предоставлена субсидия на иные цели по Соглашению на иные цели от 6 мая 2019 года № 152/19 (далее – Соглашение № 152/19) на проведение мероприятий, направленных на организацию отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (далее – Мероприятие) в соответствии с приказом Министерства от 23 апреля 2019 года № 109-а в сумме 267 750,00 руб. (срок действия соглашения до 31 декабря 2019 года).

Смета расходов в сумме 267 750,00 руб.  утверждена 6 мая 2019 года в качестве приложения № 3 к Соглашению № 149/19.

Отчет об использовании субсидии (далее – отчет об использовании субсидии на иные цели) по Соглашению № 149/19 к проверке представлен. Своевременность представления отчета об использовании субсидии на иные цели (не позднее 6 числа месяца следующего за отчетным периодом в соответствии с пунктом 2.3.3 Соглашения №149/19) не подтверждена (отметки Министерства отсутствуют).

В рамках реализации Мероприятия Учреждением заключались договоры на оказание услуг по организации питания детей в оздоровительном лагере. Кассовый расход составил в сумме 267 750,00 руб. или 100 % от выделенных средств (платежные поручения от 6 июня 2019 года №№ 282, 283, 284, 285, 286, 287, от 4 июня 2019 года №№ 291,292). 

Министерством предоставлена субсидия на иные цели по Соглашению на иные цели от 27 октября 2019 года № 334/19 (далее – Соглашение 
№ 334/19) на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Удмуртской Республики «Доступная среда» в соответствии с приказом Министерства от 9 сентября 2019 года № 236-а в сумме 872 000,00 руб. (срок действия соглашения до 31 декабря 2019 года).

В соответствии с приказом Министерства от 28 октября 2019 года 
№ 295-а внесено изменение в Соглашение № 334/19. Вносимое изменение оформлялось дополнительным соглашением  (пункт 5.1 Соглашения).

В 2019 году заключено дополнительное соглашение от 3 декабря 
2019 года № 1-334/19 на увеличение субсидии на  100 000,00 руб. (11%) и составил в сумме 972 000,00 руб.
Первоначальная смета расходов в сумме 872 000,00 руб. утверждена 
9 сентября 2019 года в качестве приложения № 3 к Соглашению № 334/19. Уточненная смета расходов в сумме 972 000,00 руб. утверждена 3 декабря 2019 года в качестве приложения № 3 к Соглашению № 334/19.  

К проверке представлены договор на выполнение работ, дополнительное соглашение к договору на выполнение работ, локальный сметный расчет, техническое задание, справка о стоимости выполненных работ и затрат КС-3, акт о приемке выполненных работ КС-2, платежное поручение.

Так документально подтверждены следующие расходы:

установка пандусов, поручней, средств ориентации для инвалидов по зрению и слуху, расширение дверных проемов, переоборудование санитарно-бытовых помещений, оснащение специализированным оборудованием на сумму 972 000,00 руб.

Расходы произведены в соответствии с утвержденной сметой, нарушений не установлено.

2. Использование средств на оплату труда
Выборочная проверка использования средств на оплату труда в Учреждении проведена за период с 1 января 2019 по 31 декабря 2019 года.

Бюджетный учет заработной платы в 2019 году возложен на бухгалтера Карабаеву О.И.

Оплата труда в Учреждении осуществлялась в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 28 сентября 2009 года № 283 «О введении новых систем оплаты труда работников бюджетных, автономных и казенных учреждений Удмуртской Республики (далее – Постановление Правительства УР № 283), постановлением Правительства Удмуртской Республики от 5 мая 2015 года № 219 «Об утверждении Положения об оплате труда работников организаций, подведомственных Министерству социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики» (далее – Положение, утвержденное постановлением № 219).

К проверке представлены:

коллективный договор Учреждения на 2018-2021 годы, принятый на общем собрании трудового коллектива 19 декабря 2018 года, с изменениями (далее – Коллективный договор);

положение об оплате труда работников Учреждения, утвержденное приказом директора Учреждения от 24 октября 2016 года № 88/01-04, с изменениями (далее – Положение об оплате труда);

правила внутреннего трудового распорядка Учреждения, утвержденные приказом директора Учреждения от 12 декабря 2018 года № 201/01-04 (далее – Правила внутреннего трудового распорядка).

Предельная штатная численность работников Учреждения утверждена приказом Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики от 13 июля 2018 года № 298 «Об утверждении предельной штатной численности работников подведомственных Министерству социальной политики и труда Удмуртской Республики организаций» в количестве 58,5 штатных единиц. 

В соответствии с постановлением Госкомстата России от 5 января 2004 года № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» штатное расписание на 1 января 2019 года со штатом в количестве 58,5 штатных единиц с месячным фондом заработной платы на сумму 947 845,93 руб., утверждено приказом директора Учреждения от 9 января 2019 года № 6/01-04, согласовано с заместителем министра социальной политики и труда Удмуртской Республики. 

К проверке представлены советующие Тарификационные списки по состоянию на 1 января 2019 года с количеством 58,5 штатных единиц. По данным Тарификационных списков количество вакантных ставок на 1 января 2019 года составило 3,7 штатных единиц или 6,3 % от общего количества ставок.

На основании приказа Министерства от 7 октября 2019 года № 255 «Об утверждении предельной штатной численности работников подведомственных Министерству социальной политики и труда Удмуртской Республики организаций» в Учреждении произошло увеличение количества штатных единиц до 60,5. При этом к проверке представлено штатное расписание, утвержденное приказом директора Учреждения от 1 ноября 2019 года 
№ 260/01-04, с количеством 58,5 штатных единиц и месячным фондом заработной платы на сумму 982 617,81 руб. Представлены соответствующие Тарификационные списки. Количество вакантных ставок на 1 октября 2019 года составило 3,5 штатных единицы или 6,0 % от общего количества ставок. 

Фактическая штатная численность за проверяемый период не превышала предельную штатную численность.

По данным формы № ЗП-соц «Сведения о численности и оплате труда работников сферы социального обслуживания по категориям персонала» за январь – декабрь 2019 года (далее – Форма № ЗП-соц) среднесписочная численность работников без учета внешних совместителей составила 53,2 человека, фонд начисленной заработной платы составил 16 661,6 тыс. руб., средняя заработная плата составила 26,1 тыс. руб. Информация представлена в таблице.

Сведения о численности и оплате труда работников

без учета внешних совместителей

	Категории персонала
	Средняя численность работников, чел.
	Начисленная заработная плата за 2018 год,
тыс. руб.
	Средняя заработная плата, гр. 3/гр.2/12 мес., тыс. руб.

	Директор
	1
	521,8
	43,48

	Заместители директора и руководители структурных подразделений (кроме врачей-руководителей структурных подразделений).
	8
	3230,1
	33,65

	Педагогические работники
	1
	287,3
	23,94

	Социальные работники
	11,8
	4599,5
	32,48

	Врачи, включая врачей-руководителей структурных подразделений
	-


	-


	-

	Средний медицинский персонал
	0,7
	256,5
	21,37

	Младший медицинский персонал
	5
	1806,7
	30,11

	Прочий персонал
	25,7
	5959,7
	19,33

	Всего
	53,2
	16661,6 
	26,1


По внешним совместителям за январь – декабрь 2019 года среднесписочная численность работников составила 3 штатных единицы, фонд начисленной заработной платы составил 483,3 тыс. руб., средняя заработная плата составила 13,43 тыс. руб. 

В соответствии с пунктом 10.1 Постановления Правительства УР 
№ 283 доля средств оплаты труда работников административно-управленческого и вспомогательного персонала в фонде оплаты труда Учреждения составила 39,1 % при установленных не более 40 %, что не превышает установленное соотношение.

Аналитический учет расчетов по оплате труда организован в Журнале операций № 6 расчетов по оплате труда форма по ОКУД 0504071 (далее – Журнал операций № 6). К проверке представлены Журналы операций № 6 за период с января по декабрь 2019 года, прошнурованные, не пронумерованные, подписанные главным бухгалтером с подтверждающими документами. 

В нарушение приказа Минфина России от 30 марта 2015 года № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – приказ Минфина России № 52н) к Журналу операций 
№ 6 не приложены расчетно-платежная ведомость по форме по ОКУД 0504401 либо расчетная ведомость по форме по ОКУД 0504402), которые используются для отражения начислений заработной платы работникам Учреждения, стипендий, пособий, иных выплат, осуществляемых на основе договоров (контрактов) с физическими лицами, выплат, произведенных работникам Учреждения в течение месяца, и сумм, причитающихся к выплате в окончательный расчет, а также отражения налогов, удержанных из сумм начислений по оплате труда, и иных сумм удержаний.

В соответствии с приказом Минфина России № 52н заработная плата начислялась на основании формы по ОКУД 0504421 «Табель учета использования рабочего времени» (далее – Табель). Учетной политикой Учреждения способ заполнения Табеля не определен. Табель заполнялся путем отражения фактических затрат рабочего времени.

В соответствии с приказом Минфина России № 52н лицо, ответственное за ведение Табеля, назначено приказом директора Учреждения от 23 ноября 
2015 года № 69/01-04 «О назначении ответственных лиц за ведение табеля учета рабочего времени». Табели подписываются лицом, ответственным за ведение Табеля. 
Периоды заполнения и сроки представления в бухгалтерию Табеля определены приложением 17 к Учетной политике, в котором установлены порядок и сроки передачи первичных учетных документов для отражения в бухгалтерском учете (далее – Порядок передачи первичных документов) – 16 и 25 числа текущего месяца. При проверке выявлено нарушение сроков представления Табеля в бухгалтерию.

При заполнении Табеля применяются не все условные обозначения, установленные Приказом Минфина России № 52н. При формировании Учетной политики отсутствуют дополнения по фактически применяемым условным обозначениям при заполнении Табеля.

Выплата заработной платы работникам осуществлялась путем безналичного перечисления на счета в ПАО «Сбербанк России» г. Ижевска, по документу «Список на зачисление на счета «зарплатных» карт». При выборочной сверке начисленной и перечисленной заработной платы расхождений не установлено. 

В соответствии со статьей 136 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) пунктом 5.9.3 Коллективного договора и пунктом 8.8 Правил внутреннего трудового распорядка установлены сроки выплаты заработной платы: 6 и 21 числа каждого месяца. При выборочной проверке нарушений сроков выплаты заработной платы не установлено.

В соответствии со статьей 136 ТК РФ форма расчетного листка утверждается работодателем с учетом мнения представительного органа работников в порядке, установленном статьей 372 ТК РФ для принятия локальных нормативных актов. При проверке установлено, что приложением 1 к Коллективному договору утверждена форма расчетного листка.

Должностные оклады работникам Учреждения установлены в соответствии с Положением, утвержденным постановлением № 219, замечаний нет.

Проведена выборочная проверка обоснованности установления и правильности начисления выплат компенсационного и стимулирующего характера. 

В соответствии с пунктом 15 Положения об оплате труда в Учреждении установлены следующие выплаты компенсационного характера:

доплата за специфику работы в Учреждении;

доплата за работу с особыми категориями граждан;

выплата по районному коэффициенту;

выплаты за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных (при выполнении работ различной квалификации, совмещении профессий (должностей), сверхурочной работе, работе в ночное время и при выполнении работ в других условиях, отклоняющихся от нормальных).

В соответствии с Положением, утвержденным постановлением № 219, приложением 1 к Положению об оплате труда работникам установлена доплата за специфику работы в Учреждении. При выборочной проверке нарушений не обнаружено.

В нарушение пункта 21 Положения, утвержденного постановлением 
№ 219, пунктом 17 Положения об оплате труда представлен не полный перечень работников, которым устанавливается доплата за работу с особыми категориями граждан. Так же не предусмотрен размер доплаты за работу с особыми категориями граждан. Согласно форме «Свод удержаний, начислений, выплат за 2019 год», сформированной в программном продукте «1 С-КАМИН: Расчет заработной платы для бюджетных учреждений. Версия 3.5» (далее – Свод за 2019 год) доплата за работу с особыми категориями граждан сотрудникам не назначалась.
Пунктом 18 Положения об оплате труда установлено, что выплата по районному коэффициенту производится в размере и порядке, установленных законодательством Российской Федерации. При проверке установлено, размер выплаты по районному коэффициенту составляет 15% от фактического месячного заработка работника. Нарушений нет. 

Пунктом 19 Положения об оплате труда установлено, что выплаты за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных (при выполнении работ различной квалификации, совмещении профессий (должностей), сверхурочной работе, работе в ночное время и при выполнении работ в других условиях, отклоняющихся от нормальных) и условия их осуществления работникам Учреждения устанавливаются коллективным договором, иными локальными нормативными актами Учреждения. Пунктом 5.8 Коллективного договора определены размеры вышеуказанных выплат. Условия, порядок и размеры выплат, установленных пунктом 5.8 Коллективного договора, не противоречат действующему законодательству. 

При выборочной проверке обоснованности и правильности оплаты за работу в ночное время, в выходные и праздничные дни нарушений не выявлено.

При выборочной проверке обоснованности и правильности оплаты за расширение зон обслуживания, совмещении профессий (должностей) установлено следующее. Согласно Своду за 2019 год на основании приказов директора Учреждения, посменного согласия работника и дополнительного соглашения к трудовому договору устанавливались доплаты за совмещение должностей в общей сумме 16 321,75 руб., а так же доплата за расширение зоны обслуживания - 6 643,26 руб. Нарушений не обнаружено. 

В соответствии с пунктом 20 Положения об оплате труда в Учреждении установлены следующие выплаты стимулирующего характера:

надбавка за стаж непрерывной работы в подведомственных Министерству организациях;

надбавка за интенсивность и высокие результаты работы;

премиальные выплаты по итогам работы (премии по итогам работы (за месяц, квартал, год), единовременные премии;

иные выплаты, направленные на стимулирование работника к качественному результату труда, а также поощрение за выполненную работу.

В соответствии с пунктом 21 Положения об оплате труда надбавка за стаж непрерывной работы в подведомственных Министерству организациях устанавливается в следующих размерах:

при наличии стажа непрерывной работы от 3 до 5 лет – в размере 20 % оклада (должностного оклада), ставки заработной платы;

при наличии стажа непрерывной работы от 5 и более лет - в размере 30 % оклада (должностного оклада), ставки заработной платы.

Приложением 2 к Положению об оплате труда представлен порядок исчисления стажа для установления надбавки за стаж непрерывной работы.

В соответствии с пунктом 24 Положения об оплате труда стаж работы, дающий право на установление надбавки за стаж, определялся постоянно действующей тарификационной комиссией и на основании приказа директора Учреждения. Замечаний нет. 

В соответствии с пунктом 25 Положения об оплате труда размер, периодичность, показатели и условия установления, критерии оценки, порядок начисления надбавки за интенсивность и высокие результаты, надбавки за качество выполняемых работ определяются коллективным договором, иными локальными нормативными актами Учреждения, принимаемыми в установленном законодательством порядке. 

Приказом директора Учреждения от 9 января 2017 года № 7/01-04 утвержден порядок установления надбавки за интенсивность и высокие результаты работникам Учреждения (далее - Порядок установления надбавки за интенсивность). 

Согласно пунктам 4, 5 раздела II Порядка установления надбавки за интенсивность размер надбавки за интенсивность и высокие результаты работы устанавливается приказом директора Учреждения в соответствии с решением Комиссии по оценке интенсивности работы сотрудников (далее – Комиссия) в процентном отношении к должностному окладу работника, на основе сведений, позволяющих оценить интенсивность, эффективность и результативность труда. Надбавка за интенсивность и высокие результаты работы устанавливается до конца календарного года, за исключением случаев, установленных пунктом 11 Порядка установления надбавки за интенсивность, который гласит:

решением Комиссии размер надбавки, установленный работнику, может быть изменен как в сторону увеличения или уменьшения, так и отменен в случае изменения оснований для установления или ухудшения качества исполняемой работы. 

Пунктом 12 раздела III Порядка установления надбавки за интенсивность установлено в состав Комиссии входят не менее 5 человек, в том числе:

директор Учреждения;

главный бухгалтер;

специалист по кадрам;

представитель трудового коллектива.

При проверке обоснованности начисления надбавки за интенсивность и высокие результаты работы установлено следующее. Надбавка за интенсивность и высокие результаты работы назначалась приказами директора Учреждения от 1 февраля 2019 года №№ 22, 23 (далее – Приказы Учреждения №№ 22, 23) на основании решений Комиссии, оформленных протоколами заседания Комиссии. 

В Приказах Учреждения №№ 22, 23 установлена надбавка за интенсивность и высокие результаты только 6 сотрудникам:

Искаковой О.Е., заведующей отделением социально-реабилитационного обслуживания для граждан пожилого возраста и инвалидов, – 20 % должностного оклада;

Хабарову В.Л., водителю автомобиля административно-хозяйственной части, – 100 % должностного оклада;

Куншиной С.Н., бухгалтеру административно-хозяйственной части,   –   80 % должностного оклада;

Карабаевой О.И., бухгалтеру административно-хозяйственной части, – 
110 % должностного оклада;

Камашевой Н.И., специалисту по кадрам административно-хозяйственной части, – 80 % должностного оклада;

Ивановой А.И., главному бухгалтеру административно-хозяйственной части, – 40 % должностного оклада.

Все перечисленные Приказами Учреждения №№ 22, 23 сотрудники являются работниками административно-хозяйственной части (кроме Искаковой О.Е., заведующей отделением социально-реабилитационного обслуживания для граждан пожилого возраста и инвалидов).
В течение проверяемого периода приказами директора Учреждения устанавливалась надбавка за интенсивность и высокие результаты без ссылки на решение Комиссии: 

приказ от 25 марта 2019 года № 49 социальному работнику срочного социального обслуживания Утробиной А.В. в размере 140 % к ежемесячному окладу с 21 марта 2019 года;

приказ от 31 октября 2019 года № 281 социальному работнику отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов Куприяновой Н.В. в размере 40 % к ежемесячному окладу с 1 октября 2019 года по 31 октября 2019 года.

В нарушение пункта 16 Порядка установления надбавки за интенсивность допускалось установление надбавки за интенсивность и высокие результаты свыше 100 %: Утробиной А.В. социальному работнику срочного социального обслуживания в размере 140 %, Карабаевой О.И. бухгалтеру административно-хозяйственной части  в размере 110 %.
В соответствии с пунктом 26 Положения об оплате труда размер, показатели и условия установления, критерии оценки, порядок начисления премии по итогам работы (за месяц, квартал, год) определяются коллективным договором, иными локальными нормативными актами Учреждения. 

Приказом директора Учреждения от 24 октября 2016 года № 89/01-04 утверждено положение о премировании работников Учреждения (далее – Положение о премировании). 
Согласно пункту 3 Положения о премировании премирование работников производится в пределах фонда оплаты труда Учреждения и средств, полученных от приносящей доход деятельности.

Пунктом 8 Положения о премировании предусмотрено, что размер премий по итогам работы за месяц, квартал устанавливается в процентах приказом директора Учреждения в соответствии с представленными критериями оценки эффективности деятельности работников (далее – Критерии) и в пределах фонда оплаты труда.

Пунктом 8.1 Положения о премировании установлено, что размер премий по итогам работы за год определяется решением постоянно действующей комиссии по рассмотрению вопросов о трудовых спорах и премированию с учетом достижения целевых показателей деятельности Учреждения в пределах экономии фонда оплаты труда и выплачивается не позднее 31 декабря отчетного года. 

При выборочной проверке обоснованности начисления премий установлено, что в приказах директора Учреждения о премировании отсутствует ссылка на решение комиссии по рассмотрению вопросов о трудовых спорах и премированию с учетом достижения целевых показателей деятельности, так же к проверке не представлены протоколы заседаний комиссии по решению вопроса об оценке эффективности деятельности работников к установленному перечню критериев оценки и размера премии в процентах. 

В соответствии с пунктом 7 Положения о премировании на основании приказа директора Учреждения работникам могут выплачиваться единовременные премии:

в связи с государственными, профессиональными праздникам – до 100 % должностного оклада (не более четырех должностных окладов за год);

в связи с юбилейными датам (50, 55, 60 лет) в размере до 100% должностного оклада;
при награждении Почетной грамотой Совета депутатов Администрации муниципального образования «Граховский район» – 200,00 руб.;

при объявлении благодарности Министерства – 500,00 руб.;

при награждении Почетной грамотой Министерства – 700,00 руб.;

при объявлении благодарности Главы Удмуртской Республики, награждении Почетной грамотой Государственного Совета Удмуртской Республики, Почетной грамотой Правительства Удмуртской Республики, ведомственными наградами Удмуртской Республики (кроме объявления благодарности Министерства и награждении Почетной грамотой Министерства) – 1 500,00 руб.;

при награждении ведомственными наградами Российской Федерации – 2 000,00 руб.;

при награждении Почетной грамотой Удмуртской Республики, присвоении почетного звания Удмуртской Республики – 2 500,00 руб.;

при поощрении Правительством Российской Федерации – 3 000,00 руб.;

при поощрении Главой Российской Федерации – 3 500,00 руб.;

при присвоении почетных званий Российской Федерации и награждении знаками отличия Российской Федерации – 5 000,00 руб.;

при награждении орденами и медалями Российской Федерации – 7 000,00 руб.;

при выполнении особо важных и сложных заданий – размер не определен.

При формировании оправдательных документов к Журналу операций 
№ 6 не прикладываются личные заявления работников Учреждения с приложением подтверждающих документов на выплату единовременной премии.
Проверено начисление премий директору Учреждения.

Начисление премий директору Учреждения Балобановой С.В. производилось на основании приказов Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики. Нарушений не выявлено.

Проведена выборочная проверка обоснованности начисления материальной помощи работникам Учреждения.

Пунктом 38 Положения об оплате труда установлено, что работникам может быть оказана единовременная материальная помощь за счет экономии бюджетных ассигнований на оплату труда и средств, полученных Учреждением от приносящей доход деятельности, в размере до двух должностных окладов в следующих случаях:

рождение ребенка;

при заключении брака;

смерть близкого родственника (супруги, родителей, детей) или лица, находящегося на его иждивении;

утраты личного имущества в результате несчастного случая (пожара, стихийного бедствия, аварии) либо в результате противоправных действий третьих лиц;

необходимость лечения и восстановления здоровья в связи с травмой или заболеванием;

по другим уважительным причинам.

Положением об оплате труда установлено, что решение об оказании единовременной материальной помощи и ее размере принимает директор Учреждения на основании письменного заявления работника с приложением подтверждающих документов. 

По данным Свода за 2019 год единовременная материальная помощь работникам Учреждения начислена в общей сумме 206 220,76 руб. за счет средств, полученных Учреждением от приносящей доход деятельности. 

Проверена обоснованность предоставления отпусков работникам и правильность исчисления средней заработной платы.

Отпуска работникам Учреждения предоставлялись на основании формы по ОКУД 0301005 «Приказ (распоряжение) о предоставлении отпуска работнику» (далее – Приказ о предоставлении отпуска). В соответствии с Приказом Минфина России № 52н расчет среднего заработка для определения суммы оплаты за отпуск производился в форме по ОКУД 0504425 «Записка-расчет об исчислении среднего заработка при предъявлении отпуска, увольнении и других случаях» (далее – записка-расчет). 

В нарушение Приказа Минфина России № 52н номер записки-расчета не соответствует номеру Приказа о предоставлении отпуска.
Выборочно проверена своевременность оплаты отпуска работникам. В соответствии с частью 9 статьи 136 ТК РФ оплата отпуска работникам Учреждения производилась не позднее трех дней до его начала. 

При выборочной проверке правильности исчисления средней заработной платы для оплаты отпуска работникам замечаний не установлено. 

Рекомендации по итогам проведенной проверки:
1. Табель учета рабочего времени заполнять и представлять в бухгалтерию в установленные Учетной политикой сроки, при заполнении применять условные обозначения, установленные Приказом Минфина России № 52н, либо при формировании Учетной политики принять к учету дополнения по фактически применяемым условным обозначениям.
2. Внести изменения в Положение об оплате труда, дополнив перечень работников, которым устанавливается доплата за работу с особыми категориями граждан и прописать размер доплаты за работу с особыми категориями граждан.
3. Устанавливать надбавку за интенсивность и высокие результаты, премии на основании решений соответствующих комиссий с оформлением протокола заседания таких комиссий с обязательной ссылкой на них в приказах директора Учреждения;

4. Локальным актом Учреждения установить размер единовременной премии при выполнении особо важных и сложных заданий, согласовав с представителем трудового коллектива.

5. При формировании оправдательных документов к Журналу операций № 6 прикладывать личные заявления работников Учреждения на выплату единовременной премии и оказание материальной помощи с приложением подтверждающих документов.

3. Учет и использование нефинансовых активов
Проверка полноты учета и сохранности имущества, непроизведенных активов и их использование проведена выборочно за весь проверяемый период.

Проверка операций с основными средствами и материальными ценностями проведена в соответствии с Приказом Минфина России от 
1 декабря 2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Приказ № 157н).

Аналитический учет основных средств велся в Инвентарных карточках учета нефинансовых активов (форма по ОКУД 0504031) и Инвентарных карточках группового учета нефинансовых активов (форма по ОКУД 0504032).

Ответственность за приемку, хранение, отпуск основных средств и материальных запасов возложены на материально ответственных лиц Учреждения, с которыми заключены договоры о полной материальной ответственности.

По данным годовой отчетности на балансе Учреждения (форма по ОКУД 0503730) числилось:

по состоянию на 1 января 2019 года балансовая стоимость составляла:

- основных средств в сумме – 75 372 648,11 руб.;

- непроизведенных активов в сумме – 3 121 123,07 руб.;

- материальных запасов в сумме – 586 394,35 руб.

по состоянию на 1 января 2020 года балансовая стоимость составляла:

- основных средств в сумме – 76 919 915,36 руб.;

- непроизведенных активов в сумме – 3 121 123,07 руб.;

- материальных запасов в сумме – 563 481,30 руб.

Выборочным методом проверена правильность отнесения и закрепления основных средств как недвижимого имущества и особо ценного имущества, без которого осуществление Учреждением основных видов деятельности будет существенно затруднено.

  За Учреждением на праве оперативного управления закреплено следующее имущество:

1. Специальный жилой дом на 27 мест с медпунктом и столовой на 30 посадочных мест, общей площадью 1 438,9 кв.м., находящийся по адресу: Граховский район, с. Грахово, ул. Муфтеева, д.3а. Балансовая стоимость –27 652 545,35 руб., на основании распоряжения Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики от 31 декабря 2013 года № 2584-р. Свидетельство о государственной регистрации права от 30 июня 2014 года        18 АВ 006726. 
2. Специальный жилой дом для одиноких престарелых граждан, общей площадью 977,4 кв.м., находящийся по адресу: Граховский район, д. Лолошур-Возжи, ул. Советская, д.1б. Балансовая стоимость – 34 119 159,34 руб., на основании распоряжения Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики от 31 декабря 2013 года № 2584-р. Свидетельство о государственной регистрации права от 1 сентября 2015 года                                № 18-18-24/005/2014-061.
3. Административно-бытовой корпус со встроенной котельной и наружными сетями: ВК, ГСН, ЭМ, общей площадью 406,4 кв.м., находящийся по адресу: Граховский район, в 300 м. на север от с. Верхняя Игра. Балансовая стоимость – 10 791 026,12 руб., на основании распоряжения Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики от 31 декабря 2013 года    № 2584-р. Свидетельство о государственной регистрации права от 1 сентября 2015 года № 18-18/009-18/009/009/2015-733/1.

Нежилые помещения используются в соответствии с целями деятельности Учреждения.

За Учреждением на праве постоянного (бессрочного) пользования закреплены земельные участки по адресу: 
1. Граховский район, с. Грахово, ул. Муфтеева, д. 3а, общей площадью        7 675 кв.м., кадастровый номер 18:06:018022:70, земли населенных пунктов, разрешенное использование: под «специальный жилой дом на 27 мест с медпунктом и столовой на 30 посадочных мест». Свидетельство о государственной регистрации права от 31 марта 2016 года 18-18-12/006/2008-328;  

2. Граховский район, в 300 м на север от с. Верхняя Игра, общей площадью 1 591 кв.м., с кадастровый номер 18:06:054001:609, разрешенное использование: размещение объекта социального назначения. Свидетельство о государственной регистрации права от 30 декабря 2014 года  18 АВ 166055;

3. Граховский район, д. Лолошур-Возжи, ул. Советская, д. 1б, общей площадью 4 736 кв.м., кадастровый номер 18:06:024002:414, земли населенных пунктов, разрешенное использование: размещение специального дома для одиноких и престарелых граждан в д. Лолошур-Возжи. Свидетельство о государственной регистрации права от 1 сентября 2015 года 18-18-24/004/2013-232.  

В бухгалтерском учете и бюджетной отчетности Учреждения (форма по ОКУД 0503730 «Баланс государственного (муниципального) учреждения») земельные участки учтены на счете 103.11 «Непроизведенные активы (земля)» по состоянию на 1 января 2019 года и на 1 января 2020 года в сумме 3 121 123,07 руб.

Несанкционированных построек на земельном участке, принадлежащем Учреждению, не обнаружено.
Планом ФХД на 2019 год утверждены расходы на приобретение основных средств по коду цели «4» на сумму 67 133,00 руб. (исполнено – 
67 133,00 руб. или 100 %), по коду цели «2» на сумму 586 200,00 руб. (исполнено – 354 914,00 руб. или 60,5%), по коду цели «5» на сумму 9 440,00 руб. (исполнено – 9 440,00 руб. или 100 %). В проверяемом периоде поступление основных средств не оформлялось актами о приеме-передаче объектов нефинансовых активов (форма по ОКУД 0504101). Не по всем приобретенным основным средствам представлены протоколы заседания комиссии по поступлению и выбытию активов. В ходе проверки  представлен приказ директора Учреждения от 29 декабря 2018 года № 241/01-04 «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета», которым  утвержден состав комиссии по поступлению и выбытию активов.

Каждому объекту основного средства присвоен уникальный инвентарный порядковый номер, сформирована инвентарная карточка учета нефинансовых активов (форма по ОКУД 0504031). 

В ходе проверки установлено, что Учреждением эксплуатируются транспортные средства:

- автобус с возможностью перевозки инвалида в кресле коляске, марки ИАЦ-1767 МЗ, государственный регистрационный знак А 149 СС 18 (оформлен паспорт технического средства от 18 сентября 2019 года серии 52 РК 055327) 2019 года выпуска;

- легковой автомобиль, марки LADA 213100, государственный регистрационный знак Н 385 ВО 18 (оформлен паспорт технического средства от 9 декабря 2011 года серии 63 НМ 010288) 2011 года выпуска;

- легковой автомобиль, LADA GFL110, государственный регистрационный знак К 673 КС 18 (оформлен паспорт технического средства от 26 февраля 2018 года серии 63 ОУ 355792) 2018 года выпуска;

- грузовой автомобиль, бортовой ГАЗ 353, государственный регистрационный знак Т 867 ВА 18 (оформлен паспорт технического средства от 10 марта 1999 года серии 18 ЕМ 185249) 1988 года выпуска;

- трактор ЛТЗ-55, государственный регистрационный знак 
6498 УВ 18 (оформлен паспорт технического средства от 13 мая 1993 года серии ВА 295759) 1993 года выпуска;

- прицеп к легковому автомобилю, государственный регистрационный знак АМ 874918 (оформлен паспорт технического средства от 17 января 2019 года серии 18 РВ 019404) 2019 года выпуска;

- прицеп тракторный, государственный регистрационный знак 
18 УС 2832 (оформлен паспорт технического средства от 23 октября 2017 года серии RU CB 148559) 1981 года выпуска.
Проверкой имущества Учреждения в 2019 году согласно данным баланса Учреждения (форма по ОКУД 0503730) и Сведений о движении нефинансовых активов учреждения (форма по ОКУД 0503768) установлено следующее.
Согласно распоряжению Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики от 24 октября 2019 года № 1735-р «О согласовании передачи движимого имущества Министерством социальной политики и труда Удмуртской Республики подведомственным государственным учреждениям Удмуртской Республики» Учреждением по акту о приеме – передаче объектов нефинансовых активов по состоянию от 24 октября 2019 года № 22 безвозмездно получено движимое имущество «Автомобиль ИАЦ-1767 МЗ» балансовой стоимостью 1 381 693,08 руб.

В целях эксплуатации транспортных средств:
- издан приказ директора Учреждения от 29 декабря 2018 года 
№ 234/01-04  «О назначении ответственного за обеспечение контроля безопасности дорожного движения при эксплуатации транспортных средств и их технического состояния перед выездом на линию и по возвращении к месту стоянки», в соответствии с которым ответственным за обеспечение контроля безопасности дорожного движения при эксплуатации транспортных средств и их технического состояния перед выездом на линию и по возвращении к месту стоянки назначен заведующий хозяйством административно-хозяйственной части Учреждения;
- заключены договоры со сторонними организациями на содержание и эксплуатацию автомобилей.

Проверкой соблюдения порядка учета и списания горюче-смазочных материалов (далее – ГСМ) установлено следующее.

В Учреждении приказом директора Учреждения не установлены нормы расхода ГСМ (летняя, зимняя норма) по каждому виду автотехники.

В нарушение части 1 статьи 9 Федерального закона от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  (далее – Закон № 402-ФЗ) списание ГСМ на газонокосилку бензо ALPINA (инв. № 0311148а) и мотоблок Агура (инв.       № 03100940) производилось по фактическому приобретению ГСМ в соответствии с чеками автозаправочной станции. При отсутствии подтверждающих первичных учетных документов по фактическому использованию (приказ по установлению норм расхода топлива, акт (ведомости) по использованию механизированного средства и др.), тем самым необоснованно списано ГСМ на общую сумму 6 367,20 руб.
Проверкой порядка списания ГСМ установлено несоответствие фактически израсходованных ГСМ, отраженных в акте о списании материальных запасов (форма по ОКУД 0504230),  с данными  расхода ГСМ, указанными в путевых листах легкового автомобиля (форма по ОКУД 0345001).

В проверяемом периоде заправка автомобиля осуществлялась по топливным картам АЗС с выдачей кассовых чеков о безналичной оплате.

Отметка врача о прохождении медицинского осмотра есть во всех путевых листах.

В 2019 году на основании договоров, заключенных с ПАО САК «Энергогарант» № 195008-891-007312 от 15 апреля 2019 года на сумму 10 395,77 руб., № 195008-891-026955 от 21 октября 2019 года на сумму 2 987,23 руб.  Учреждением оплачены услуги по ОСАГО. Срок действия договора ОСАГО составлял один год. В нарушение требования пункта 302 Приказа       № 157н сумма расходов 13 383,00 руб., связанная со страхованием гражданской ответственности, не отражалась в бюджетном учете в составе расходов будущих периодов. Сумма расходов списана на фактические расходы.
Учет приобретенных и использованных на нужды Учреждения товарно-материальных запасов проверен выборочно.

Приобретение канцелярских и хозяйственных товаров, горюче-смазочных материалов, продуктов питания производилось в пределах денежных средств, утвержденных  Планом ФХД. 

 В нарушение Приказа Минфина России № 52н списание материальных ценностей с баланса Учреждения осуществлялось по акту о списании материальных запасов (форма по ОКУД 0504230), без оформления ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (форма по ОКУД 0504210), тем самым не подтвержден фактический расход материальных запасов, утвержденный директором Учреждения.

Списание моющих (дезинфицирующих) средств и канцелярских товаров Учреждением производится исходя из фактических данных. Обязательных норм расхода моющих средств и канцелярских товаров не установлено.

Инвентаризация имущества перед составлением годовой бухгалтерской отчетности за 2019 год проведена на основании приказа директора Учреждения от 12 ноября 2019 года № 270/01-04 «О проведении годовой инвентаризации». По результатам инвентаризации недостачи и излишки не установлены.

В ходе проверки по состоянию на 5 марта 2020 года проведена выборочная инвентаризация нефинансовых активов у двух материально ответственных лиц Учреждения. Проинвентаризовано имущество на общую сумму – 97 398,00 руб. По результатам выборочной инвентаризации излишки и недостачи не установлены. Копия приказа, инвентаризационные описи прилагаются. (Приложения №№ 2-5). В ходе инвентаризации выявлено, что в нарушение пункта 46 Приказа № 157н присвоенным объектам инвентарные номера обозначены способом, не обеспечивающим сохранность маркировки.

Учет операций по поступлению, выбытию и внутреннему перемещению материальных ценностей осуществлялся в Журнале операций № 7 по выбытию и перемещению нефинансовых активов (далее – Журнал операций № 7). Выборочно проведена сверка данных Журнала операций № 7 с данными Главной книги, расхождений не установлено.
Таким образом, в период проведения проверки в Учреждении выявлено нарушений на общую сумму 19 750,20 руб., в том числе нарушения в учете.
Рекомендации:
1. В рамках формирования учетной политики установить порядок применения Акта о приеме-передаче объектов нефинансовых активов 
(форма по ОКУД 0504101) при приобретении, безвозмездной передаче, продаже объектов нефинансовых активов.

2. В целях упорядочения расхода материальных запасов закрепить локальным актом нормы расхода материальных запасов, используемых на нужды Учреждения.

4. Анализ системы внутреннего контроля
В соответствии со статьей 19 Закона № 402-ФЗ экономические субъекты обязаны организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни. 

В соответствии с пунктом 9 приказа Минфина России от 30 декабря 
2017 года № 274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки» (далее – Приказ Минфина № 274н) субъект учета принимает решение о способе и порядке организации внутреннего контроля и утверждает его в рамках учетной политики учреждения.

Приказом директора Учреждения от 29 декабря 2018 года № 241/01-04 «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета» утверждена учетная политика Учреждения, действующая с 1 января 2019 года (далее – Учетная политика). 
Приложением 14 к Учетной политике представлено Положение о внутреннем финансовом контроле (далее – Положение о ВФК). 
В соответствии с пунктом 1.3 Положения о ВФК внутренний контроль в Учреждении осуществляют руководители всех уровней, сотрудники Учреждения, созданная приказом руководителя комиссия по внутреннему контролю.

Разделом 3 Положения о ВФК определено, что внутренний финансовый контроль в Учреждении подразделяется на предварительный, текущий и последующий. 

Предварительный контроль осуществлялся до начала совершения хозяйственной операции. Целью предварительного контроля является предупреждение нарушений на стадии планирования расходов и заключения договоров. 
Предварительный контроль осуществляют директор Учреждения, заместитель директора, главный бухгалтер.

В соответствии с пунктом 3.1.2 Положения о ВФК ведение текущего контроля осуществляется на постоянной основе специалистами бухгалтерии. На документах, прошедших текущий контроль, ответственные сотрудники должны ставить отметку «проверено», дату, подпись и расшифровку подписи. В ходе проверки установлено, что на финансовых документах соответствующие отметки отсутствуют. 

В соответствии с пунктом 3.2 Положения о ВФК результаты проведения предварительного и текущего контроля должны оформляться в виде протоколов проведения внутренней проверки. К проверке не представлены.

Согласно пункту 3.1.3 Положения о ВФК последующий контроль должен проводиться по итогам совершения хозяйственных операций, путем анализа и проверки бухгалтерской документации и отчетности, проведения инвентаризации и иных необходимых процедур.

Целью – является обнаружение фактов незаконного, нецелесообразного расходования денежных и материальных средств и вскрытие причин нарушений.

Последующий контроль может осуществляться путем проведения плановых и внеплановых проверок. Плановые проверки проводятся с периодичностью, установленной графиком проведения внутренних проверок финансово-хозяйственной деятельности. Разделом 9 Положения о ВФК представлен график проведения внутренних проверок финансово-хозяйственной деятельности (далее – График проверок).
В соответствии с пунктом 3.3 результаты последующего контроля оформляются в виде актов. 

Приложением 4 к приказу директора Учреждения от 29 декабря 2018 года № 241/01-04 (далее – приказ Учреждения № 241/01-04) утвержден состав комиссии для проведения внезапной ревизии кассы. Приказом директора Учреждения от 5 марта 2020 года № 41/01-04 внесены изменения в приказ Учреждения № 241/01-04 в части применения в том же составе комиссии для проведения внезапной ревизии кассы и для проведения проверок по внутреннему контролю.
Пунктом 8.1 Положения о ВФК установлено, выявленные недостатки и (или) нарушения при исполнении внутренних бюджетных процедур, сведения о причинах и об обстоятельствах бюджетных рисков возникновения нарушений и (или) недостатков и о предлагаемых мерах по их устранению должны отражаться в регистрах (журналах) внутреннего финансового контроля. К проверке не представлены.

При сверке соответствия Графика проверок и составленных актов проверок выявлено частичное несоответствие фактически проводимых проверок и их установленных сроков.
В результате проведенной проверки осуществления внутреннего финансового контроля, рекомендуется:

1. Исключить формальный подход к мероприятиям внутреннего контроля.
2. Исполнять утвержденный График проверок и письменно оформлять результат его исполнения.
3. Проводить тщательный анализ проведенных проверок.

5. Реализация Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»
1. В ходе проверки установлено, что социальные услуги  в отделении помощи семье и детям и профилактики безнадзорности предоставляются несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации и находящимся в социально-опасном положении, детям-инвалидам и их законным представителям.         
Штатная численность отделения составляет 11 штатных единиц.
Социальные услуги несовершеннолетним предоставляются бесплатно.
 

В 2019 году на обслуживании в отделении социальной помощи семье и детям и профилактики безнадзорности находилось 209 несовершеннолетних и их законных представителей, в том числе 27 детей-инвалидов. Выборочно проверено 10 личных дел получателей социальных услуг. 
При проверке личных дел получателей социальных установлено, что личные дела формируются в соответствии с Порядком ведения личных дел получателей социальных услуг, утвержденным приказом Министерства социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики от 12 февраля 2015 года № 72 (далее – Порядок, утвержденный приказом Министерства № 72).  Документы расположены в соответствии с Порядком, утвержденным приказом Министерства № 72.  
При проверке индивидуальных программ предоставления социальных услуг установлено, что программы разработаны в соответствии с частью 
2 статьи 12 Закона Удмуртской Республики от 23 декабря 2004 года № 89-РЗ «Об адресной социальной защите населения Удмуртской Республики».  

При проверке дневников патронажа специалистов по работе с семьей установлено, что в дневники патронажа заносятся только наименования социальных услуг без описания предоставленной услуги, что не дает возможности удостовериться в полноте и качестве оказанных услуг в соответствии со стандартом социальных услуг, предоставляемых в форме социального обслуживания на дому, утвержденным постановлением Правительства Удмуртской Республики от 22 декабря 2014 года № 540 «Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг на территории Удмуртской Республики» (далее – Порядок, утвержденный постановлением № 540).
При проверке контроля качества услуг установлено, что заведующей отделением осуществляется контроль качества работы за оказанием социальных услуг специалистами по работе с семьей с ежемесячным выходом к получателям услуг с отражением в актах проверки качества работы специалиста по работе с семьей.

С целью информированности получателей социальных услуг об организации работы отделения оформлен информационный стенд.

Рекомендации по итогам проверки: 
При заполнении дневников патронажа описывать предоставление социальных услуг гражданам в соответствии с Порядком, утвержденным постановлением № 540, в том числе с указанием объема и состава таких услуг.   

2. В структуру Учреждения входит одно отделение социального обслуживания на дому, заведующая отделением – Лисина Ольга Ивановна.

Всего на обслуживании состоит 94 чел., из них обслуживается бесплатно – 33 чел., за плату – 46 чел., за частичную плату – 15 чел.

В Учреждении ведутся журналы в соответствии с номенклатурой дел. Журналы прошиты и пронумерованы.

В Учреждении утвержден приказ от 26 октября 2016 года 
№ 99/01-04 «О назначении ответственных лиц за ведение, учет и хранение личных дел получателей социальных услуг» (в редакции приказа от 27 февраля 2019 года № 46/01-04),  которым установлено, что заведующая специальным домом для одиноких и престарелых в с. Грахово – Ладыгина Наталья Владимировна, заведующий специальным домом для одиноких и престарелых в д. Лолошур-Возжи – Чернышев Василий Анатольевич, заведующая социально-реабилитационными отделениями для граждан пожилого возраста и инвалидов со стационаром – Искакова Олеся Евгеньевна, заведующая отделением социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов – Лисина Ольга Ивановна, заведующая отделением социальной помощи семье и детям и профилактики безнадзорности – Бердыева Клавдия Федоровна являются ответственными лицами за хранение, учет и ведение личных дел получателей социальных услуг. 
Проведена выборочная проверка личных дел получателей социальных услуг Ходыревой Зои Александровны, Минеевой Лидии Никифоровны, Котомчиной Людмилы Аркадьевны.  

Личные дела Ходыревой З.А., Минеевой Л.Н., Котомчиной Л.А. сформированы в соответствии с приказом Министерства социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики от 12 февраля 2015 года № 72 «Об утверждении Порядка ведения личных дел получателей социальных услуг». Но имеется ряд замечаний. 

В нарушение пункта 25 Порядка, утвержденного приказом Министерства № 72, личные дела хранятся на открытых металлических стеллажах в горизонтальном положении.

В нарушение пункта 12 Порядка, утвержденного приказом Министерства № 72, заключаемые дополнительные соглашения не регистрируются в журнале регистрации договоров о предоставлении социальных услуг.

Рекомендации по итогам проверки: 

1. Организовать хранение личных дел в соответствии с требованиями пункта 25 Порядка, утвержденного приказом Министерства № 72.
2. Обеспечить регистрацию заключаемых дополнительных соглашений в журнале регистрации договоров о предоставлении социальных услуг в соответствии с пунктом 12 Порядка, утвержденного приказом Министерства     № 72.
3. В случае невозможности предоставления социальных услуг в связи с отсутствием социального работника (отпуск, больничный) рекомендуется уведомлять получателя социальных услуг о временной приостановке оказания социальных услуг.

В случае невозможности предоставления социальных услуг в связи с временным отсутствием получателя социальных услуг рекомендуется оформлять заявление получателя социальных услуг о приостановлении действия договора на оказание социальных услуг. 

6. Соблюдение антикоррупционного законодательства
Российской Федерации
В ходе проверки соблюдения антикоррупционного законодательства Российской Федерации в автономном учреждении социального обслуживания Удмуртской Республики «Комплексный центр социального обслуживания населения Граховского района» (далее – Учреждение) установлено следующее.

Приказом директора Учреждения от 27 декабря 2016 года № 132/01-04 утвержден Кодекс этики и служебного поведения работников Учреждения. 

Нарушений положений Кодекса этики работниками Учреждения в проверяемый период не установлено.

Приказом директора Учреждения от 27 декабря 2016 года № 134/01-04 утверждено Положение о порядке сообщения работниками Учреждения о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств,  вырученных от его реализации (далее –  Положение о порядке сообщения о получении подарка).

В Учреждении ведется номенклатурный Журнал учета уведомлений о фактах получения подарка в связи с исполнением должностных обязанностей, предусмотренный пунктом 8 Положения о порядке сообщения о получении подарка.

На момент проведения проверки фактов получения работниками подарка в связи с исполнением должностных обязанностей не зафиксировано.

Приказом директора Учреждения 29 декабря 2017 года № 146/01-04 «О мерах по предупреждению коррупции в автономном учреждении социального обслуживания Удмуртской Республики «Комплексный центр социального обслуживания населения Граховского района» лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных нарушений, назначена заместитель директора Порымова М.С.

Приказом директора Учреждения от 29 января 2017 года № 149/01-04 утвержден план по противодействию коррупции в Учреждении на 2017-2018 годы (далее – План по противодействию коррупции).

Результаты предусмотренных Планом по противодействию коррупции мероприятий, представленные в отчетной информации, направленной в Министерство, реализованы Учреждением в течение проверяемого периода в полном объеме. 

Так, пунктом 13 Плана по противодействию коррупции предусмотрено проведение обучающих мероприятий по вопросам профилактики и противодействия коррупции в срок до 25 января, 25 апреля, 25 июля, 25 октября, но не реже 1 раза в квартал.

Вместе с тем согласно представленному Плану-графику проведения обучающих семинаров с заведующими и специалистами Учреждения, утвержденному директором Учреждения 10 января 2019 года, беседы по профилактике коррупционных действий проводились в марте, мае, сентябре и ноябре 2019 года, то есть позднее сроков, установленных пунктом 13 Плана по противодействию коррупции, но с соблюдением периодичности 1 раз в квартал.

Приказом директора Учреждения от 29 декабря 2018 года № 237/01-04 создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению работниками Учреждения и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия), утвержден ее состав, а также Положение о порядке сообщения работниками Учреждения о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (далее – Положение, утвержденное приказом                 № 237/01-04).  

В Учреждении ведется номенклатурный журнал регистрации уведомлений о возникновении личной заинтересованности работника, которая приводит или может привести к конфликту интересов (пункт 5 Положения, утвержденного приказом № 237/01-04). В журнале имеется 1 запись о регистрации уведомления Порымовой М.С. от 2 октября 2017 года.

В соответствии с пунктом 7 Положения, утвержденного приказом            № 237/01-04, по результатам предварительного рассмотрения поступившего уведомления инспектором по кадрам Камашевой Н.И. подготовлено мотивированное заключение от 3 октября 2017 года, которое в установленные сроки направлено на рассмотрение в Комиссию.

В соответствии с протоколом от 5 октября 2017 года № 1 Комиссией рассмотрено уведомление заместителя директора Порымовой М.С. о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, в связи с трудоустройством со 2 октября 2017 года в Учреждение на должность электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования на условиях внешнего совместительства Порымова Е.В., являющегося супругом Порымовой М.С. Учитывая тот факт, что должность, на которую принят Порымов Е.В., относится к персоналу административно-хозяйственной части (далее – АХЧ), составлением табеля учета рабочего времени сотрудников АХЧ занимается инспектор по кадрам Камашева Н.И., должностные обязанности выполняются Порымовым Е.В. в зданиях Учреждения, расположенных в с. Грахово,                д. Лолошур-Возжи, с. Верхняя Игра, поручения о выполнении работ и контроль за осуществлением должностных обязанностей осуществляются заведующими соответствующих структурных подразделений и директором Учреждения, Порымов Е.В. не является материально ответственным лицом, Комиссия пришла к выводу об отсутствии конфликта интересов при исполнении заместителем директора Порымовой  М.С. должностных обязанностей.

Кроме того, в ходе проверки заместитель директора Порымова М.С. пояснила, что во избежание возникновения конфликта интересов при временном исполнении ею обязанностей директора (в период отпуска директора Балобановой С.В.) Порымов  Е.В. также берет отпуск.

Несмотря на предпринятые меры ситуация, которая может привести к возникновению конфликта интересов в отношении заместителя директора Порымовой М.С., сохраняется.

Директору Учреждения следует не допускать конфликта интересов при выполнении работниками Учреждения своих должностных обязанностей, осуществлять контроль на постоянной основе.

Приказом директора Учреждения от 29 декабря 2018 года № 238/01-04 утвержден Порядок уведомления директора Учреждения о фактах обращения в целях склонения сотрудника Учреждения к совершению коррупционных правонарушений и организации проверки сведений, содержащихся в уведомлении (далее – Порядок уведомления).

В Учреждении ведется номенклатурный Журнал регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, предусмотренный пунктом 8 Порядка уведомления.

На момент проведения проверки фактов обращения в целях склонения работников Учреждения к совершению коррупционных нарушений не установлено.

Приказом директора Учреждения от 29 декабря 2018 года № 239/01-04 утверждена Инструкция для работников и посетителей Учреждения о поведении в ситуациях, представляющих коррупционную опасность (далее – Инструкция).

Случаев возникновения в проверяемый период ситуаций, представляющих коррупционную опасность и предусмотренных Инструкцией, не выявлено.

Принятые документы по противодействию и профилактике коррупции размещены на официальном сайте Учреждения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу:  http://csograh.do.am/index/antikorrupcionnaja_dejatelnost/0-79, а также на информационных стендах в Учреждении.

В ходе проведения проверки деятельности Учреждения признаки коррупционных правонарушений не выявлены.

7. Соблюдение требований к обеспечению доступности объектов социальной инфраструктуры и предоставляемых услуг
Приказом директора Учреждения от 29 декабря 2018 года № 236/01-04 утверждена политика обеспечения условий доступности для инвалидов и других маломобильных граждан объектов и предоставляемых услуг, а также оказания им при этом необходимой помощи в Учреждении.

В целях соблюдения требований доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения, а также обеспечения равных возможностей для реализации своих прав на получение всех необходимых социальных услуг приказом директора Учреждения от 29 декабря 2018 года № 240/01-04 утверждены:

программа обучения (инструктажа) персонала по вопросам, связанным с организацией и обеспечением доступности для инвалидов объекта и предоставляемых услуг (приложение № 1 к приказу);

должностная инструкция ответственного сотрудника за организацию работы по обеспечению доступности объекта и услуг для инвалидов и инструктаж персонала в учреждении (приложение № 2 к приказу);

 должностные обязанности сотрудников Учреждения в части обеспечения доступности объекта и услуг инвалидам, а также оказания им помощи (приложение № 3 к приказу).

За проверяемый период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2019 года к проверке представлены:

адресная программа (план) адаптации объектов социальной инфраструктуры и обеспечения доступности услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения на территории Граховского района на 2019 год;
отчет о выполнении адресной программы (плана) адаптации объектов социальной инфраструктуры и обеспечения доступности услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения на территории Граховского района на 2019 год, согласно которому выполнение работ по «контрастному выделению ступеней» в Специальном жилом доме для одиноких престарелых в с. Грахово перенесено на следующий период. Работы по «ремонту ступеней» в  Специальном жилом доме для одиноких престарелых в с. Грахово выполнены частично, остальные запланированные мероприятия выполнены полностью.
Приказом директора Учреждения от 30 января 2020 года № 25/01-04 в Учреждении создана Комиссия по проведению обследования и паспортизации объектов Учреждения по обеспечению условий доступности  для инвалидов объектов и предоставляемых услуг (далее – Комиссия) в составе: председатель Комиссии – Порымова М.С., члены Комиссии: Ладыгина Н.В., Искакова О.Е., Чернышев В.А., Кибашева К.Ф.
По итогам проведенных в 2019 году работ по адаптации Учреждения и обеспечения доступности оказываемых услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения директором Учреждения Балобановой С.В. утверждены:
1) паспорт доступности объекта социальной инфраструктуры (ОСИ) № 1, расположенного по адресу: 427730, Удмуртская Республика, Граховский район,               с. Грахово, ул. Муфтеева, д. 3 «а», утвержден 5 февраля 2020 года  (далее – паспорт доступности ОСИ № 1). Паспорт доступности ОСИ № 1 сформирован на основании анкеты (информации об объекте) от 3 февраля 2020 года (к проверке не представлена), акта обследования объекта социальной инфраструктуры к паспорту доступности ОСИ № 1 от 3 февраля 2020 года, решения Комиссии № 1 от 3 февраля 2020 года. 
В соответствии с пунктом 3.5 паспорта доступности ОСИ № 1 объект доступен частично всем.
В разделе 4 «Управленческое решение» паспорта доступности ОСИ № 1 в качестве рекомендаций по адаптации объекта предусмотрено:

проведение текущего ремонта территории, прилегающей к зданию (участка), системы информации на объекте (на всех зонах объекта), путей движения к объекту (от остановки транспорта);

капитальный ремонт входа (входов) в здание; 
в части пути (путей) движения внутри здания (в т.ч. путей эвакуации) технические решения не возможны;

зона целевого назначения здания (целевого посещения объекта) в адаптации не нуждается;

санитарно-гигиенические помещения приведены в соответствие.
Указанные работы запланировано проводить в рамках исполнения программы «Доступная среда», адресной программы (плана) адаптации объектов социальной инфраструктуры и обеспечения доступности услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения на территории Граховского района; период проведения работ 2020-2021 годы.

Ожидаемый результат (по состоянию доступности) после выполнения работ по адаптации: создание комфортных условий для получения социальных услуг инвалидами (доступно полностью всем). 
Оценка результата исполнения программы, плана (по состоянию доступности) удовлетворительная.
Заключение уполномоченной организации о состоянии доступности объекта к паспорту доступности ОСИ № 1 отсутствует.
Согласно пункту 4.5 паспорта доступности ОСИ № 1 информация размещена на официальном сайте Учреждения по адресу: http://csograh.do.am/, а также на Карте доступности субъекта Российской Федерации hotlineinv@fbmse.ru (указанная ссылка является адресом электронной почты для связи с администратором портала, то есть не является адресом сайта).
2) паспорт доступности объекта социальной инфраструктуры (ОСИ) № 2, расположенного по адресу: 427734, Удмуртская Республика, Граховский район,               д. Лолошур-Возжи, ул. Советская, д. 1 «б», утвержден 6 февраля 2020 года  (далее – паспорт доступности ОСИ № 2). Паспорт доступности ОСИ № 2 сформирован на основании анкеты (информации об объекте) от 3 февраля 2020 года (к проверке не представлена), акта обследования объекта социальной инфраструктуры к паспорту доступности ОСИ № 2 от 3 февраля 2020 года, решения Комиссии № 2 от 3 февраля 2020 года. 

В соответствии с пунктом 3.5 паспорта доступности ОСИ № 2 объект доступен частично избирательно для всех категорий инвалидов: «Г» инвалиды с нарушениями слуха, «К» инвалиды, передвигающиеся на креслах-колясках, «О» инвалиды с нарушениями опорно-двигательного аппарата, «С» инвалиды с нарушениями зрения, «У» инвалиды с нарушениями умственного развития.
В разделе 4 «Управленческое решение» паспорта доступности ОСИ № 2 в качестве рекомендаций по адаптации объекта предусмотрено:

проведение текущего ремонта территории, прилегающей к зданию (участка); входа (входов) в здание; системы информации на объекте (на всех зонах объекта), путей движения к объекту (от остановки транспорта);

капитальный ремонт пути движения к объекты (до остановки транспорта); 
путь (пути) движения внутри здания (в т.ч. путей эвакуации), а также зона целевого назначения здания (целевого посещения объекта) в адаптации не нуждаются;

санитарно-гигиенические помещения приведены в соответствие с требованиями СНиП.

Согласно пункту 4.2 паспорта доступности ОСИ № 2 указанные работы были запланированы на 2014 год в рамках исполнения республиканской программы «Доступная среда на 2011-2015», утвержденной постановлением Правительства Удмуртской Республики от 22 ноября 2010 года № 357.

Ожидаемый результат (по состоянию доступности) после выполнения работ по адаптации: обеспечение беспрепятственного доступа маломобильных групп населения, испытывающих затруднения при самостоятельном передвижении, в получении социальных услуг. 
Оценка результата исполнения программы, плана (по состоянию доступности) отсутствует.
Заключение уполномоченной организации о состоянии доступности объекта к паспорту доступности ОСИ № 2 отсутствует.

Согласно пункту 4.5 паспорта доступности ОСИ № 2 информация размещена на официальном сайте Учреждения по адресу: http://csograh.do.am/, а также на Карте доступности субъекта Российской Федерации hotlineinv@fbmse.ru (указанная ссылка является адресом электронной почты для связи с администратором портала, то есть не является адресом сайта).
3) паспорт доступности объекта социальной инфраструктуры (ОСИ) № 3, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Граховский район в 300 м. на север от с. Верхняя Игра, утвержден 6 февраля 2020 года  (далее – паспорт доступности ОСИ № 3). Паспорт доступности ОСИ № 3 сформирован на основании анкеты (информации об объекте) от 3 февраля 2020 года (к проверке не представлена), акта обследования объекта социальной инфраструктуры к паспорту доступности ОСИ № 3 от 3 февраля 2020 года, решения Комиссии      № 3 от 3 февраля 2020 года. 

В соответствии с пунктом 3.5 паспорта доступности ОСИ № 3 объект доступен частично избирательно следующим категориям инвалидов: «Г» инвалиды с нарушениями слуха, «К» инвалиды, передвигающиеся на креслах-колясках, «О» инвалиды с нарушениями опорно-двигательного аппарата, «У» инвалиды с нарушениями умственного развития.
В разделе 4 «Управленческое решение» паспорта доступности ОСИ № 3 в качестве рекомендаций по адаптации объекта предусмотрено:

проведение текущего ремонта территории, прилегающей к зданию (участка); главного входа в здание; пути (путей) движения внутри здания (в т.ч. путей эвакуации); зоны целевого назначения здания (целевого посещения объекта); системы информации на объекте (на всех зонах объекта); путей движения к объекту (от остановки транспорта);

санитарно-гигиенические помещения: требуется капитальный ремонт туалета, душевая – не требуется.

Указанные работы запланировано проводить в рамках исполнения программы «Доступная среда», адресной программы (плана) адаптации объектов социальной инфраструктуры и обеспечения доступности услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения на территории Граховского района; период проведения работ 2020-2021 годы.

Ожидаемый результат (по состоянию доступности) после выполнения работ по адаптации: создание комфортных условий для получения социальных услуг инвалидами (доступно полностью всем). 
Оценка результата исполнения программы, плана (по состоянию доступности) удовлетворительная.
Заключение уполномоченной организации о состоянии доступности объекта к паспорту доступности ОСИ № 3 отсутствует.

Согласно пункту 4.5 паспорта доступности ОСИ № 3 информация размещена на официальном сайте Учреждения по адресу: http://csograh.do.am/, а также на Карте доступности субъекта Российской Федерации hotlineinv@fbmse.ru (указанная ссылка является адресом электронной почты для связи с администратором портала, то есть не является адресом сайта).

В ходе проверки состояния доступности для инвалидов и иных маломобильных групп населения в Учреждении использовалась форма проверочного листа (списка контрольных вопросов), утвержденная приказом Министерства от 27 ноября 2019 года № 300 «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого должностными лицами Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания граждан в части государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры и предоставляемых услуг» (Приложения №№ 2-4).
Рекомендации по результатам проверки:

1. Обеспечить информирование о предоставляемых социальных услугах с использованием русского жестового языка (сурдоперевода) при предоставлении социальных услуг в полустационарной или стационарной форме социального обслуживания.
8. Организация защиты информации и персональных данных
Проверка организации защиты информации и персональных данных в Учреждении  проведена выборочно за период с 1 января 2019 года по                31 декабря 2019 года на основе анализа внутренних распорядительных документов, определяющих защиту персональных данных в Учреждении.
Проверкой организации защиты информации и персональных данных в Учреждении установлено следующее.
В соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»  (далее – Федеральный закон            № 152-ФЗ) уведомление оператора об обработке персональных данных зарегистрировано в Роскомнадзоре 24 апреля 2014 года, реестровая запись       № 18-14-000947, на основании приказа Роскомнадзора № 60 от 28 апреля 2014 года. Последние изменения внесены в сведения об операторе персональных данных реестра на основании приказа Роскомнадзора № 57 от 06 апреля 2018 года (реорганизация Учреждения), в сведениях об операторе актуализирована информация об ответственном за обработку персональных данных.

В уведомлении об обработке персональных данных, размещенном в Реестре операторов персональных данных в сети Интернет (https://rkn.gov.ru/personal-data/register/?id=18-14-000947) указана одна информационная система персональных данных (1С:Предпритие), корректно отражена обработка персональных данных – «смешанная, с передачей по внутренней сети юридического лица, с передачей по сети Интернет».

Политика обработки персональных данных в Учреждении утверждена директором Учреждения 25 сентября 2018 года.
На официальном сайте Учреждения (http://csograh.do.am/) опубликованы документы, определяющие политику в отношении обработки персональных данных (Концепция информационной безопасности или Политика информационной безопасности).
Ответственным за организацию обработки персональных данных в является заведующий отделением социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов Лисина О.М. 

Положение о работе с персональными данными, Правила обработки персональных данных утверждены приказом директора Учреждения                 от 1 октября 2010 года № 20/01-04.

В Учреждении разработаны типовая форма согласия на обработку персональных данных и типовая форма обязательства о неразглашении персональных данных.

Ответственные за обработку персональных данных в информационных системах Учреждения назначены приказом директора Учреждения                    от 11 февраля 2019 года № 31/01-04.

К проверке не представлены следующие организационные документы, типовые формы:

- приказ о назначении ответственного за организацию обработки персональных данных;

- Положение об обработке персональных данных в отделе кадров Учреждения;

- Правила рассмотрения запросов субъектов персональных данных или их представителей;

- Правила осуществления внутреннего контроля соответствия обработки персональных данных требованиям к защите персональных данных, установленным федеральным законом «О персональных данных»;

- Порядок доступа сотрудников Учреждения в помещения, в которых ведется обработка персональных данных;
- Перечень информационных систем, персональных данных Учреждения;

- Перечень персональных данных, обрабатываемых в Учреждении;

- Разграничение прав доступа к обрабатываемым персональным данным в информационных системах персональных данных Учреждения;

- Должностная инструкция ответственного за организацию обработки персональных данных;

- Инструкция администратора информационных систем персональных данных;

- Инструкция администратора безопасности информационных систем персональных данных;

- Инструкция пользователя информационных систем персональных данных;

- Инструкция по организации антивирусной защиты информационных систем персональных данных.
В Учреждении ведется эксплуатация одной информационной системы персональных данных «1С:Предприятие». Так же на основании соглашения с Министерством в учреждении ведется обработка персональных данных в государственной информационной системе «Автоматизированная система «Адресная социальная помощь».
Документов, подтверждающих проведение классификации информационной системы персональных данных «1С:Предприятие» по уровням защищенности в соответствии с требованиями к защите персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных, предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации от 1 ноября 2012 года № 1119 «Об утверждении требований к защите персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных» (далее – Постановление Правительства РФ № 1119), в ходе проверки не представлено. Модель угроз (оценка вреда, который может быть причинен субъектам персональных данных в случае нарушения Федерального закона      № 152-ФЗ, соотношение указанного вреда и принимаемых оператором мер, направленных на обеспечение выполнения обязанностей) в Учреждении не разрабатывалась.

В Учреждении организована работа по эксплуатации средств криптографической защиты информации (СКЗИ). Для этого создана комиссия по установке средств криптографической защиты информации, утверждена Инструкция по обеспечению безопасности эксплуатации шифровальных (криптографических) средств в информационных системах. В соответствии с данной инструкцией и иными документами в Учреждении ведутся следующие журналы учета:

- Журнал поэкземплярного учета средств криптографической защиты информации, эксплуатационной и технической документации к ним, ключевых материалов (для обладателя конфиденциальной информации).
- Журналы инструктажа пользователей информационных систем персональных данных (ИСПДн).

- Журнал учета ключей (дубликатов ключей) от помещений, где хранятся и установлены средства криптографической защиты информации и металлических шкафов (сейфов).

- Журнал проверки установленных средств криптографической защиты информации на автоматизированном рабочем месте.

- Журнал учета и выдачи средства криптографической защиты информации, ключевых материалов, ключей от сейфов и металлических шкафов.

- Журнал учета пользователей средств криптографической защиты информации.
В Учреждении соблюдается режим, препятствующий возможности неконтролируемого проникновения или пребывания в помещениях, где размещены используемые СКЗИ, хранятся СКЗИ и (или) носители ключевой, аутентифицирующей и парольной информации СКЗИ, лиц, не имеющих права доступа в помещения. СКЗИ хранятся в отдельном закрываемом помещении.
Восстановление персональных данных, модифицированных или уничтоженных вследствие несанкционированного доступа к ним, не выполнялось в связи с отсутствием случаев несанкционированного доступа.

Использование и хранение биометрических персональных данных не проводится. 
Доступ к государственной информационной системе «Автоматизированная система «Адресная социальная помощь» осуществляется с трех рабочих мест по защищенным каналам связи с использованием программного обеспечения ViPNet Клиент. Все уполномоченные пользователи защищенной сети ViPNet 577 назначены соответствующими приказами. Хранение ключей доступа осуществляется на внешних защищенных USB-носителях типа Token.

В отдельно стоящем двухэтажном здании, расположенном по адресу: 427730, Удмуртская Республика, Граховский район, с. Грахово, ул. Муфтеева, 3а,  размещены: на первом этаже – административный персонал, на втором – Специальный дом для одиноких престарелых. Здание обеспечено охраной в режиме 24х7, имеется система видеонаблюдения. Обработка персональных данных осуществляется в кабинетах на первом этаже, оснащенных входными дверями с замками, контроль за несанкционированным проходом в помещения Учреждения осуществляется. Кабинеты, в которых используются средства криптографической защиты информации, не оснащены опечатывающими устройствами.

Хранение персональных данных на бумажных носителях (личных дел работников) в Учреждении организовано на металлических стеллажах в отдельном кабинете.
Рекомендации по результатам анализа представленных к проверке распорядительных документов:

1. Актуализировать Положение об обработке персональных данных, Правила обработки персональных данных.

2. Разработать и утвердить приказами следующие документы:

- Положение об обработке персональных данных работников (в отделе кадров);

- Правила рассмотрения запросов субъектов персональных данных или их представителей;

- Правила осуществления внутреннего контроля соответствия обработки персональных данных требованиям к защите персональных данных, установленным Федеральным законом № 152-ФЗ;

- Порядок доступа сотрудников Учреждения в помещения, в которых ведется обработка персональных данных;

- Перечень информационных систем, персональных данных Учреждения;

- Перечень персональных данных, обрабатываемых в Учреждении;

- Разграничение прав доступа к обрабатываемым персональным данным в информационных системах персональных данных Учреждения;

- Должностная инструкция ответственного за организацию обработки персональных данных;

- Инструкция администратора информационных систем персональных данных;

- Инструкция администратора безопасности информационных систем персональных данных;

- Инструкция пользователя информационных систем персональных данных;

- Инструкция по организации антивирусной защиты информационных систем персональных данных.
3. Провести классификацию информационной системы персональных данных «1С:Предприятие» (определение уровня защищенности, типа информационной системы и актуальных угроз) в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 1119.

4. Разработать и утвердить модель угроз безопасности, модель угроз нарушителя.
5. Рассмотреть вопрос направления ответственных за организацию и обеспечение защиты информации, а также администратора ИСПДн и администратора безопасности на курсы повышения квалификации по организации защиты информации ограниченного доступа, в т.ч. персональных данных.
9. Проверка правомерного и эффективного использования имущества, порядка предоставления объектов государственной собственности, находящихся в оперативном управлении, в аренду, в безвозмездное пользование в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 1 ноября 2010 года № 336 «О порядке осуществления исполнительными органами государственной власти Удмуртской Республики функций и полномочий учредителя государственного учреждения Удмуртской Республики»
Выборочная проверка правомерного и эффективного использования имущества в Учреждении проведена за период с 1 января 2019 по 31 декабря 2019 года.
Приказом Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики от 21 ноября 2019 года № 344-а утвержден Перечень особо ценного движимого имущества автономного учреждения социального обслуживания Удмуртской Республики «Комплексный центр социального обслуживания населения Граховского района» (далее – Перечень). 

Проверка показала наличие в Учреждении имущества, утвержденного Перечнем. 

В ходе проверки установлено, что часть здания Специального жилого дома для одиноких и престарелых граждан, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления и расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Граховский район, д. Лолошур-Возжи, ул. Советская, д. 1б, площадью 43,1 кв.м., предоставлена в безвозмездное пользование муниципальному образованию «Лолошур-Возжинское» на основании договора безвозмездного пользования от 23 ноября 2017 года. Нарушений нет.

В ходе проверки выявлено несоответствие данных, отраженных в техническом паспорте здания административно-бытового корпуса со встроенной котельной и наружными сетями ВК, ГСН, ЭМ, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Граховский район, в 300 м на север от                с. Верхняя Игра (общая площадь 426,6 кв.м.), с данными Единого государственного реестра недвижимости, согласно выписке из которого площадь объекта составляет 406,4 кв.м. 

Рекомендации по итогам проведенной проверки:

1. Привести технический паспорт здания, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Граховский район, в 300 м на север от с. Верхняя Игра, в соответствие с фактически занимаемой площадью. 

2. Внести соответствующие изменения в данные, отраженные в Едином государственном реестре недвижимости.
По результатам проведенной проверки директору Учреждения Балобановой С.В. необходимо:

1. В срок до 15 мая 2020 года представить в отдел контроля и надзора управления правовой работы контроля и надзора (Диковская Ж.В.) письменные пояснения по нарушениям, выявленным в ходе проверки и изложенным в акте проверки.

2. В срок до 29 мая 2020 года принять исчерпывающие меры по устранению выявленных в ходе проверки нарушений и представить в отдел контроля и надзора (Диковская Ж.В.) информацию об их устранении с приложением подтверждающих документов.
Настоящий акт составлен в 2 экземплярах: 

1 экз. – отдел контроля и надзора управления правовой работы, контроля и надзора Министерства;

2  экз. – Учреждение.

Начальник отдела контроля и надзора

управления правовой работы,

контроля и надзора






         Ж.В. Диковская

Директор Учреждения                   



 
        С.В. Балобанова
Главный бухгалтер Учреждения



                       А.И. Иванова 

​
